

大棚里播种新希望 幸福小镇铺建富农路

金寨县脱贫攻坚取得明显的阶段性成效

金寨县地处大别山腹地,是国家级首批重点贫困县。从2014年以来,金寨县建档立卡贫困人口4万户13万人,到目前,国家系统中金寨县建档立卡贫困户39776户,131188人。金寨县脱贫攻坚任务艰巨,但也取得了明显的阶段性成效。昨日,记者走访了金寨县斑竹园镇和吴家店镇的部分贫困村和贫困户,受益于扶贫的多项举措,这里的贫困劳动力在奔小康的路上步履稳健。 □ 记者 吴笑文

大棚里播种脱贫新希望

在斑竹园镇漆店村,吴善友2017年下半年开始兴建南流河大棚农场,以种植茄子、苦瓜、豆角等蔬菜作物为主。“农场里现有22个贫困户,他们承包大棚,我们提供种苗,帮他卖掉,一年收入两三千。”吴善友说,此外,贫困户还可以正常务工,每天80元~100元不等,人均年收入加在一起能有两万元。”61岁的漆德良一个人在家庭农场承包了四个棚子,也以种菜为主。“各方面收入加一起,一个月能有三千多元,一年也能有三万多元收入。”漆德良笑呵呵地说道。

除了种植农作物,在斑竹园镇长岭关村,药材种植也渐渐成为摆脱贫困的一剂良药。土生金中药材专业合作

社罗先平,带动62户村民种植元胡、贝母等药材,通过流转土地的方式,贫困户不仅可以享受土地被流转后的补贴,在合作社还可以获得务工得来的收入。

斑竹园镇党委书记张贻胜告诉记者,全镇有5个重点贫困村,2016年脱贫169户、678人,2017年脱贫286户1131人,现有4个贫困村(长岭关村、漆店村、王氏祠村、万何村),在册贫困户590户1589人,2018年预计4个贫困村全部出列。

光伏扶贫 照亮脱贫路

帮扶因病致贫是脱贫工作的一项重点。在长岭关村,78岁的徐立林家里七口人,自己患有慢性病,老伴有高血压,儿子因病不能从事重体力劳动。老徐全家的收入除了种水稻就是养猪卖钱。“村里帮扶建设光伏电站,我们又多了一项增收。”除了养猪和水稻收入,老徐算了笔账,光伏发电一年能带来三千多元收入。眼下,徐老两个孙女都上大学了,一个在合肥一个在巢湖。

在吴家店镇古堂村吴永炽家,由于新农村建设,自家住房外立面改造包括铺水泥地,基本没有自己掏钱。“以前都是土路,也没有花坛,一户改造将近十万块钱。”吴永炽说,通过光伏入股,入股五千连续分红三年,每年能拿到三

千元。在金寨县不少贫困村,光伏扶贫对于贫困户而言,更是“明灯”。

产业帮扶 幸福小镇铺建富农路

吴家店镇古堂村2016年落成了全国第6个“华润幸福小镇”,华润集团斥资8000万,当地出资2000万,幸福小镇区域内,303户翻修新建,其中贫困户26户。汪洋曾经寄语华润幸福小镇,“争取能够为国企扶贫做出样子,走出路子。”

吴家店镇党委书记戚家乐介绍,幸福小镇从环境改造、产业帮扶、组织重构和精神重塑四个方面着力打造,“结合当地实际情况,项目区域内1000亩土地全部扭转种植猕猴桃,群众获益有几大块——土地流转租金,猕猴桃产业务工,现金入股群众分红收入,也有农民自己种植猕猴桃,华润给予技术支持和销售渠道。”

戚家乐介绍,该镇2014年建档立卡贫困人口2304户7715人,截至目前已脱贫1482户5591人,当前未脱贫贫困户822户2124人,有东高、光明、包畈、松子关、长源、竹根河六个贫困村,是大别山区的特殊困难地区,也是全县脱贫攻坚主战场之一。他表示,2018年脱贫攻坚工作目标是预脱贫431户1394人,光明村、包畈村、长源村、竹根河村、松子关村五个贫困村出列。

商场“浓烟滚滚”,消防车呼啸而至?

别惊慌!这是大型高层建筑灭火救援综合演练



星报讯(记者 马冰璐/文 黄洋洋/图) 10月13日8点30分,合肥市政务区银泰城内突然冒出“浓烟”,30多辆消防车呼啸而至。别惊慌!其实这是合肥市政府举办的一次大型高层建筑灭火救援综合演练。演练模拟位于商场二楼的某服装卖场发生火灾,存有大量可燃物,火势发展迅猛,不断向上蔓延,商场内还有数百名员工,情况十分危急。

“火灾”发生后,商场内工作人员立即拨打报警电话,并组织疏散灭火。根据灭火预案,合肥市消防支队先后出动了21个大中队,200多名消防员,35辆消防车,6台机器人赶到现场处置。合肥市政府专门成立应急指挥部,合肥市应急、公安、质监、环保、供水、卫计委、供气、新闻办、民政、蜀山区政府等部门现场协同配合。在各单位配合下,经过一个小时努力,“大火”被成功扑灭,安全疏散转移“群众”600多名,营救“被困”人员20名。

这是今年合肥市开展的规模最大的高层建筑灭火救援综合演练。78米云梯车、远程供水车、大跨度举高喷射消防车、重型水罐车、消防机器人、高层供水车、排烟车、洗消车、通信指挥车等新式特种保障车辆参与其中,这些先进的车辆装备是成功处置大型灾害事故的强大后勤保障。由消防员组成的高层灭火救援专业编队、高空绳索救援专队、危化品处置专队等专业力量在演练中集中亮相。



昨日,在重阳佳节前夕,合肥市田埠社区邀请老科学家走进科学岛合肥现代科技馆,客串“讲解员”为居民们介绍人造“小太阳”装置模型等,传播普及科学知识。

□ 张辉 胡正球 记者 马冰璐 文/图



昨日上午,合肥新站区七里塘社区竹溪社区联合安泰社工机构,开展重阳敬老爱老活动,现场为老年居民提供健康义诊服务、理发服务、书法教学服务,另外使用拍立得为老人拍照,让老人3分钟可取一张小相片,记录这一暖心时刻。

□ 高丽丽 记者 祁琳 文/图

“停车位”搬上城市公有云平台

星报讯(熊雪婷 李多庆 记者 沈娟娟) 车进入停车场前可以提前预定停车位,还能自助缴费,而且所有的停车资源都可以打包到一个平台上,让市民停车更方便、高效。日前,合肥市包河区携手合工大启动2018年“双创活动周”,一家企业即将把“停车位”搬上城市公有云平台。

“与传统的停车模式相比,这个智能停车在车进入停车场前可以通过手机APP、公众号或者小程序提前预定停车位,进场之后找到预定的停车位进行停车,通过扫码支付、或是对接支付宝、微信进行免密支付自助缴费,无需人工收费,提高通行效率。”蓝鸟停车产业集团董事长韦峰表示,现在正在建立城市公有云平台。

据介绍,不管是封闭式停车场还是路边停车位,都将整体打包到整个城市级平台上,实现整个平台的“公云”,在平台上能看到实时的数据分享,进而可以实现整个城市级的规划。

“采用地磁加巡逻车的模式对路边的停车位进行监测,地磁起感应作用,巡逻车是将没有监测到的车牌抓拍到大数据平台上,一个城市2到3个巡逻车就可以了。”韦峰说,以前是一个人大概管25到30个车位,通过这种模式后,一个人可以管理一条路的停车位。

近年来,包河区抢抓合肥建设滨湖科学城的战略机遇,贯彻“平台+生态”理念,突出科技创新,协同推进产业、创新、金融、政策、生活服务和治理“五大平台”建设。在10月8日《人民日报》发布的《2018年中国中小城市科学发展评价指标体系研究成果》中,包河区综合实力跃居全国百强区第45位,投资潜力蝉联第10强,新增设的科技创新位居第33位。

(合)医广[2018]第1-16-6号
合肥友好医院 口腔专业
0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)



一般的“四点半”课堂以辅导作业、制作手工等为主,如今,科技小课堂走进小朋友身边,每月一场活动让孩子们感受科技世界的魅力。据悉,这种常态化“小创客课堂”在合肥市也是首创。在合肥市青阳路社区的steam科技小课堂上,社区里的15对家庭在爱益行科技志愿服务队的指导下,一起制作会移动的“大眼毛毛虫”,孩子们和家长对着说明书,细致地研究每一个步骤。

□ 夏玉进 季云冈 记者 沈娟娟 文/图